

关注

鱼塘一夜 漂起万余斤死鱼

水质差还是缺氧各方说法不一

文/片 本报记者 曹剑 刘来

“

13日一早,肥城市老城镇尚质村村民高中生的15亩鱼塘里,泛起一片片白花花的死鱼。高中生雇人花了两天时间,才捞出一万多斤死鱼。是水质差还是缺氧所致?当地环保局与提供鱼苗、鱼药和增氧机的肥城市淡水研究所鱼病防治中心,说法不一。

万余斤死鱼漂水面 养鱼户两天拉走八车

15日中午,在肥城市老城镇尚质村,就看到散落在路旁的死鱼。死鱼一直连到一个池塘前,一个满脸愁容的人正往鱼塘内撒石灰,他就是鱼塘的主人高中生。

鱼塘南侧有不少没捞上来的死鱼,在掺杂着石灰的水里漂浮着。高中生说,鱼全部死光,撒石灰为了消毒。死了的鱼,个头大的有三十多厘米,小的只有四五厘米。“剩下的死鱼已经懒得清理了,昨天和前天,用农用四轮车拉走8车死鱼,一万多斤。”高中生说,他雇了七八个人,用两天时间才基本清理干净,死鱼运到了自家树林里。

在堆放死鱼的杨树林,十几堆死鱼在草丛里格外显眼,很远就能闻到一股恶臭,令人作呕。个

别大个的死鱼七八十厘米长,约十多斤。“过几天找个挖掘机埋起来,这几天太忙,没时间也没心情。”高中生说。

“连着两天睡不着觉,想想就心疼。”高中生的妻子孙艳梅说,13日早晨4点多钟,她起床收拾家务,走到池塘边一看水面上漂的全是鱼,她心里咯噔一下,意识到鱼死了放声大哭,闻声赶来的高中生也差点跌坐在地上。

贷款养鱼

这下全都打水漂

高中生站在鱼塘边,一根接着一根抽着烟。“这些鱼光饲料就吃了七八吨,一吨2800块钱。”高中生说,买饲料的钱都是贷款。

高中生夫妇养鱼十多年了,今年是他第一次大规模养殖。在亲戚朋友帮助下,2011年8月份,



看着一地散发恶臭的死鱼,高中生心灰意冷。

他花了两万多元从肥城一家水产鱼病防治中心买来鱼苗,在15亩水塘里放养万余尾鲤鱼、鲢鱼和花鲢等。

“我算计着,今年八月十五捞出来卖,大的鲢子十多斤重,小的也有半斤。现在正是鱼长肉的时候,到8月份再喂七八吨饲料,产出6万斤成鱼不是问题。”高中生说。

高中生粗略算了一笔账,现在鲤鱼8块多一斤,扣除饲料等成本,每斤净赚四五块钱。

养的鱼死光后,孙艳梅已经好几天吃不下饭,儿媳急得想出国打工赚钱。“我儿子没有固定工作,有个5岁的孙子,还指望着一池鱼还债呢,这下没指望了。”孙艳梅哭着说。

水质差还是缺氧?

双方意见不一

高中生夫妻为人随和人缘很好,起初曾怀疑有人投毒。带着死鱼和水样,高中生到肥城市环保局咨询,工作人员先看了鱼的外表,又闻了下气味,了解了鱼塘附近有无污染源等问题后,给出“不是中毒,应该是缺氧”的初步认定。

“工作人员说可能是缺氧或水质腐败,但是池塘水来自地下水,抽干马上就有新水,水质应该没问题。”高中生说,胞弟家的鱼塘相邻自家鱼塘半米,没受到影响。

高中生说,这批鱼从鱼苗、饲料再到药品,都由一家名为“肥城市淡水研究所鱼病防治中心”的机构提供。“10多天前,鱼塘里曾出现死鱼,防治中心一名姓单的工作人员解剖死鱼,说鱼身上有虫,要洒药。”

随后高中生花400多元,从防治中心买了“浓戊二醛溶液”和“三氯异氰脲酸”。他说洒到鱼

塘后,鱼就不吃食了。单先生再次检查说是缺氧,高中生又花2800元买了两台增氧机,有一台不能用,后又更换了一台。“换好后却不让开,还要把另一台也关掉,我们都照做了。”高中生说,现在鱼死了给单先生打电话,却没人接听。

15日下午,鱼病防治中心的单先生告诉记者,10天前,他发现鱼塘水质有问题,推荐用净化水质药物。发现鱼塘里缺氧,便提供了两台增氧机。“不让用增氧机,是因为鱼塘水质坏了有臭味。如果坚持使用增氧机,影响会更坏。我让他们往鱼塘里加清水,缓解一下水质,但是没人听。”单先生说,自己从事鱼类药品销售10多年,本次死鱼和水质有关,跟供氧没有关系。

单先生称,他的药销往附近乡镇多个养鱼户,别人用了都没事,也不会是药物的问题。

齐鲁晚报·今日泰山
全心全意为泰安人民服务

蒙牛
未来星
儿童成长牛奶

快乐六一 欢乐家族

亲子运动会

时间:5月26日16点到18点

地点:大润发超市广场

报名电话:15163894383 18653881019

活动细则

凡是本市1-12周岁的宝贝都可以参加本次亲子运动会。

活动分4个年龄段比赛:1-3岁组、3-6岁组、6-9岁组、9-12岁组。

每个年龄段限八组家庭报名参加,进行三项比赛,计算总分评出前三名。

所有参赛家庭都将获得“蒙牛未来星”提供的礼品一份,优胜者将获得由“蒙牛未来星”提供的丰厚奖品,并将获得本报颁发的奖状。

带上你家宝贝
一起来Happy吧!